## Medienmitteilung der Technischen Betriebe Glarus Süd

Schwanden, 27. August 2021

## Reduktion der Strompreise 2022 in Glarus Süd

Die Technischen Betriebe Glarus Süd (tbgs) senken die Strompreise für Haushalts- und Gewerbekunden ab dem 1. Januar 2022. Die Reduktion erfolgt im Energiepreis beim Haushaltstarif "mini" und "basis" und im Netznutzungspreis beim Gewerbetarif "power". Die tbgs erfüllen damit Vorgaben der Leistungsvereinbarung mit der Gemeinde Glarus Süd und sorgen mit attraktiven Strompreisen für Standortvorteile in ihrer Gemeinde.

Durch optimale Beschaffungsmöglichkeiten und mit der eigenen Stromproduktion können die tbgs, trotz stark steigenden Energiemarktpreisen, ihre Tarife für Haushaltskunden um 8.5 Prozent senken. Die Kunden der tbgs profitieren damit auch im kommenden Jahr von tiefen Energiepreisen. Im schweizerischen Preisvergleich stehen die tbgs mit ihrem CO2-neutralen Standardprodukt mit einem durchschnittlichen Energiepreis von 5.28 Rappen pro Kilowattstunden weit vorne in der Auswertung.

Die Netzkosten der tbgs werden durch eine starke Tariferhöhung des Übertragungsnetzbetreibers Swissgrid belastet. Dank den konsequenten Netzkostenoptimierungen können die Preiserhöhungen der Vorlieferanten jedoch kompensiert werden. Den tbgs gelingt es sogar, beim Gewerbetarif "power" eine weitere Preissenkung der Netznutzungspreise von 4.8 Prozent vorzunehmen.

Die Systemdienstleistung (SDL) der nationalen Netzgesellschaft Swissgrid bleiben unverändert bei 0.16 Rp/kWh. Der Netzzuschlag, welcher sich aus der kostendeckenden Einspeisevergütung (KEV) sowie der Abgabe für Schutz der Gewässer und Fische ergibt, bleibt auch für das Jahr 2022 unverändert bei 2.30 Rp/kWh.

## Naturstrom

Die tbgs möchten an dieser Stelle ihre Kunden auf unsere Naturstromprodukte aufmerksam machen. Die ökologischen Naturstromprodukte "Wasserkraft Glarus Süd", "Tödi!" oder "Linth!" eignen sich als optionalen Zusatz für die gesamte Produktepalette der tbgs.

Die detaillierten Preisblätter sowie Informationen zu unseren Stromprodukten sind auf unserer Website <u>www.tbgs.ch</u> zu finden. Auf der Website der Eidgenössischen Elektrizitätskommission "ElCom" sind detaillierte Preisvergleiche zu den Energieversorgern in der Schweiz publiziert. (www.strompreis.elcom.admin.ch).

Weitere Informationen erteilt: Michael Trachsler, Geschäftsführer

michael.trachsler@tbgs.ch

058 611 95 48

Bild: Wasserkraftwerk Krauchbach in Matt